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Stadiul lucrărilor pe șantierul Catedralei 
Naționale

Oricine trece pe Calea 13 Septembrie din Bucureşti poate observa cum de la zi la zi 
se adaugă câte o filă la cartea zidirii Catedralei Naționale. Lucrările continuă în 
această perioadă cu tencuiala decorativă, placările cu piatră și cu pictura în 
mozaic. La turla principală au loc și placări cu piatră la ancadramentele ferestrelor 
de la cota +92, iar la turla-clopotniță se lucrează la finisajul prefabricatelor. În 
interior continuă lucrările la pictura în mozaic din Altar, precum și la suprafața de 
pe spatele catapetesmei de zid.
În prezent, la Catedrala Mântuirii Neamului se desfășoară lucrări în mai multe zone 
ale șantierului, cu rolul principal de a proteja edificiul în fața intemperiilor. Se 
finalizează acoperișul și tencuielile exterioare, precum și montarea elementelor 
decorative de piatră. „Se desfășoară lucrări la învelitoare la cota +45, finalizate 
97%. Mai sunt de realizat închiderile pronaosului și absidele la intersecția cu baza 
turlei mari, care depind de finalizarea tencuielilor, și placarea stâlpilor spre interior. 
De asemenea, se lucrează la placarea stâlpilor cu piatră de la turla mare și la 
ancadramentele din piatră la ferestrele cotei +92. Acum se montează medalioanele 



din piatră la baza turlei mari, finalizate 95%, precum și ancadramentele mici din 
piatră la ferestrele clopotniței și la ancadramentele mari ale ferestrelor din case de 
scară. Finisajul prefabricatelor din beton de la turlele mici și clo­potniță este 
realizat 30%, iar tencuielile turlelor secundare și clo­pot­nița, până la cota +45, 
sunt finalizate în proporție de 75%. Totodată, tencuielile la baza turlei principale, la 
cotele +45 și +65 sunt finalizate 50%. În continuare, se toarnă beton protectiv la 
hidro­izolația platformelor în jurul catedralei la cota -2.30, finalizate 90%, iar grilele 
clopotniță sunt finalizate 100%”, ne-a spus ing. Petre Chiuță, consilier patriarhal la 
Sectorul monumente și construcții bisericești al Patriarhiei Române.

Până la finalul anului se lucrează intens la finalizarea lucrărilor de placare cu piatră 
la stâlpii de la turla principală și la ancadramentele ferestrelor de case de scară, 
precum și la finalizarea tencuielilor până la cota +45.
Crucea de pe turla Pantocrator va fi montată numai atunci când se vor termina 
toate lucrările de tencuială de la aceasta, pentru că macaraua actuală nu mai 
poate fi liftată decât cu lucrări extrem de complexe de ancoraj. „Crucea de pe turla 
principală va fi montată imediat după finalizarea tuturor lucrărilor de finisaj exterior 
al turlei și demontarea macaralei existente. Nu poate fi montată în aceasta fază 
întrucât ar impune demontarea macaralei existente, pentru că aceasta nu mai 
poate fi înălțată în prezent. Crucea are 7 m înălțime şi o greutate de 7,8 tone”, a 
mai precizat ing. Petre Chiuță.
Alte etape importante se desfă­șoară atât în interiorul locașului de rugăciune, unde 
sunt montate noi elemente din cadrul picturii în mozaic a catedralei, cât și în 
atelier, unde se lucrează la toate scenele din Altar. „În atelier am terminat de 
realizat tot ce înseamnă conca Altarului și pereții, iar acum urmează să facem 
montajul. Am reușit să montăm scenele denumite «Jertfa lui Avraam», 
«Împărtășirea Apostolilor» și «Sfânta Treime». Ar mai fi trei scene plus «Jertfa lui 
Melchisedec», care este montată aproape jumătate. Reprezentările «Jertfa lui 
Avraam» și «Ilie hrănit de corbi» sunt finalizate și urmează să fie montate până la 
finalul anului, ca să putem încheia hemiciclul Altarului. În continuare, se lucrează la 
registrul sfinților ierarhi români. Acum se lucrează și pe su­prafața de pe spatele 
catapetesmei”, ne-a explicat pictorul Daniel Codrescu.

Pentru mai multe detalii despre etapele construirii Catedralei Mântuirii Neamului, 
despre arhitectura edificiului, dar și despre simbolismul acestuia, cei interesați pot 
accesa site-ul catedralaneamului.ro.

 



















ziarullumina.ro

https://ziarullumina.ro/actualitate-religioasa/stiri/stadiul-lucrarilor-pe-santierul-catedralei-nationale-158481.html

